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I 0127/2020 (VWD) 

Interpellation Georg Nussbaumer (CVP, Hauenstein): Rasche Umsetzung von kanto-

nalen Massnahmen betreffend Energiestrategie 2050, Pariser Abkommen und Netto 

Null Ziel des Bundesrates (01.07.2020)  

 

Der Kanton Solothurn ist bezüglich Umsetzung des Pariser Abkommens und der Energiestra-

tegie des Bundes einer der rückständigsten Kantone. Obschon das Stimmvolk das neue kan-

tonale Energiegesetz abgelehnt hat, ist der Kanton in der Pflicht, die Ziele der Schweiz mitzu-

tragen und umzusetzen. Dies ist auch ohne neues Energiegesetz möglich, wie Beispiele aus 

anderen Kantonen zeigen. Der Handlungsbedarf ist mit Blick auf die klimatischen Verände-

rungen gross und die Möglichkeiten sind vielfältig. In diesem Zusammenhang wird der Regie-

rungsrat um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

 

1. Ist der Regierungsrat willens, den Kanton bezüglich Ausbaus dezentraler erneuerbarer 

Energie und Reduktion von CO2-Emissionen innert nützlicher Frist weiter zu entwickeln 

und damit die Attraktivität des Wirtschaftskantons Solothurn zu erhalten? 

2. Falls ja: Mit welchen konkreten Massnahmen soll dies geschehen? 

3. Erachtet der Regierungsrat die vom partizipativen Prozess erarbeiteten Massnahmen, wel-

che ohne Gesetzesänderung umsetzbar sind, als geeignet und zielführend? 

4. Falls ja: Bis wann gedenkt der Regierungsrat, die Möglichkeiten und Chancen einer fossil-

freien Energieversorgung zu kommunizieren und in die Umsetzung zu bringen? 

5. Sieht der Regierungsrat das Gewerbe in diesem Kontext als Partner oder Konkurrent? 

6. Teilt der Regierungsrat die Sichtweise, dass Gewerbe und Unternehmen im Kanton eine 

sehr wichtige Rolle spielen bei der Umsetzung der Energie- und Klimaziele? 

7. Falls ja: Was hindert die Verwaltung daran, Unternehmen aus der Gebäudetechnik als 

Impulsberater des Programms «erneuerbar heizen» von Energie Schweiz auszubilden und 

als Impulsberater zu akzeptieren, und bis wann will der Regierungsrat eine entsprechende 

Umsetzung erwirken? 

 

Begründung 01.07.2020: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Georg Nussbaumer, 2. Fabian Gloor, 3. Jonas Walther, Sandra Kolly (4) 


